

Ökoturisztikai központ Alexandra-pusztán



Új ökoturisztikai központot, illetve vadászházat avatott november 17-én a Sefag Zrt. a Csokonyavisonta melletti Alexandra-puszta közelében. A ház tíz szobájában huszonnégy szállóvendég számára van hely. Az igényes kialakítású létesítmény huszonnégy fős étteremmel és ötven fős konferenciateremmel is rendelkezik. E két helyiség egybenyitásával 80-100 fő helyezhető el, ezáltal a szállóvendégeken kívül családok, munkahelyi közösségek számára is szervezhetnek programokat. A ház a konferencia-turizmus speciális elvárásait is tudja biztosítani.

Újdonság a Sefag hasonló létesítményei között, hogy az üzemeltetés teljes mértékben vállalkozói formában történik.

A Lábod Rt. 2004-es beolvasztásakor a Sefag Zrt. a Csokonyavisonta környéki

vadászterülettel jutott a rinyatamási vadászkastély birtokába. Ahogy *Barkóczy István* vezérigazgató az új létesítmény avatáskor elmondta, a kastély olyan állapotban volt, hogy el kellett gondolkodni azon, milyen módon tudják felújítani. 2006-ban *Carlo Benetton*, a Drava Bt. tulajdonosa megkereste cégüket azzal, hogy szeretné a rinyatamási kastélyt megvásárolni. Az ezt követő tárgyalásokon olyan megállapodás született, hogy a vevő alapterületében és funkciójában azonos létesítményt fog megépíteni, az általuk kiválasztott területen.

Az új létesítményt *Barkóczy István* vezérigazgató és *Carlo Benetton* adta át a vendégeknek. Az avatóünnepségen megjelent *dr. Gyenesei István* országgyűlési képviselő, *Karvalics Ottó* a megyei önkormányzat képviselője, *Csik László* polgármester, valamint a tervező és a kivitelező cég képviselői.

Alexandra-puszta Csokonyavisontá-

tól keletre, mintegy három kilométerre található. Közel két évszázados múltja úgy indult, hogy az 1800-as évek elején a tulajdonos, *Széchenyi Imre* az egykori juhhodályok helyén gazdasági épületeket építtetett és az új helységet feleségéről nevezte el. Komolyabb fejlődésnek azonban csak később, a század vége felé indult, amikor *Széchenyi Endre* további épületekkel – egyebek között hat, összesen harminchat lakásos cselédházzal és iskolával – gazdagította a pusztát. A pusztai iskolának később, bár két közelebbi pusztai iskoláival együtt, százhusz tanulója is volt.

Még egy érdekes adalék: a gyorsan fejlődő gazdasági központot a környék már nem tudta elegendő munkaerővel ellátni, ezért a tulajdonos a Heves megyei Csányból tucatnyi cigánycsaládot telepített ide. A cigányok az erdei munkákat (fakitermelés, hamuzsírfőzés, szénégetés) végezték és az ott fel szabaduló helybeli munkásokat a mezőgazdaságban, illetve a termények feldolgozásában foglalkoztatta.

Kép és szöveg: **Detrich Miklós**

(Folytatás a 373. oldalról)

ületek viaszolása és/vagy olajozása. A viaszolás előtt fontos a finom, szálirányú csiszolás. A biofelület-kezelés is összekapcsolható természetesen előzetes pácolással. Acéltárgyakkal való érintkezéskor (nedvességi hatás mellett) az égerfa foltosodik.

Felhasználási területei

Ma az éger igen keresett fafajává vált a bútorgyártásban. Az éger fűrészáruból meleg színű, hangulatos kisbútorokat, konyhákat, sőt lakószobákat is készítenek. Kedvelt faj az belsőépítészetben is (pl. falburkolatok).

Fontos felhasználási terület a ceruzagyártás és egyéb tömegcikkeket, dísz tárgyakat, sőt öntőmintákat is készítenek égerből. A vékonyabb, rövidebb választékokat forgácslemezek, farostlemezek gyártására használják, de ezek papíripari célra is hasznosíthatók. Az éger kültéri és vízepítészeti hasznosítása ma háttérbe szorult a bútorigipari és belsőépítészeti felhasználással szemben. Az éger természetesen ma is fontos faj az furnér- és rétegeltlemez-gyártásban. A könnyen megmunkálható, meleg színű, környezetbarát faanyagot adó égernek az erdőgazdálkodásban való további felkarolása, szélesebb elterjesztése természetesen feltétlenül indokolt!

